  梁湖镇中2004学年第一学期初二科学期中考试卷

(1.1~2.4)    

成绩              
一、选择题(每题2分，共40分)

1．地球上水的主要的存在状态是                             （   ）

(A)固态                (B)液态

        (C)气体                (D)固态、液态和气态

2．中国水资源在空间上的分布情况是                          （   ）

        (A)北多南少、东多西少            (B)南多北少、西多东少

        (C)南多北少、东多西少            (D)北多南少、西多东少

3．从酒精和水的混合物中提取酒精最好的方法是 　　　　　　　（   ）

(A)冷却结晶   　 (B)过滤      (C)蒸发结晶  　   (D)蒸馏

4．下列关于水电解的叙述中，正确的是　　　　　　　　　　　　（   ）

(A)反应时阳极产生的气体能燃烧

(B)反应产生的氧气和氢气的质量之比为1∶8

(C)所产生的氧气和氢气的体积之比为1∶2

(D)水是由氢、氧组成的

5．下列叙述中正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（   ）

（A）溶液都是无色透明的液体

（B）溶液久置后不会自行分离

（C）溶液是均一、稳定的纯净物
（D）糖水中的糖一定不会分离出来

6．一天中气温的最高值出现在                              （   ）

(A)上午10点左右           (B)日出前后

(C)中午12点左右           (D)14时点左右
7．大气中的对流层　                                      （   ）

(A)是民航飞机平安飞行区   (B)只具剧烈的水平运动

(C)气温随高度而降低       (D)气压随高度而升高

8．实心物体A、B、C由同一材料构成，A质量最小，C体积最大，下列说
法正确的是 　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　 （   ）

(A)A物体密度最小

　    (B)C物体密度最小
(C)密度一样大


    　(D)条件不足，无法比较

9．下列事例中，为了增大压强的是                            （   ）

(A)大型平板车下装有很多轮子

(B)在铁路的钢轨下铺有枕木

(C)磨刀使刀刃更锋利

(D)把书包带做得扁而宽

10．一密度计分别浮在水和盐水中，则密度计所受到的浮力是     （   ）
    （A）在水中大些             （B）在盐水中到些

  （C）一样大                 （D）条件不够，不能判断

11．下列词语中，属于对天气描述的是                             （   ）
 （A）终年积雪             （B）冬雨夏干

（C）狂风暴雨             （D）秋高气爽

12．已知密度（单位：克／厘米3）：汽油0.71，煤油0.8，柴油0.85，水银13.6。刚能装满100克水的瓶子，一定能装下100克的  （   ）
   (A)汽油            (B) 煤油

(C)柴油            (D) 水银

13．天气变化与大气压的变化密切相关，在高气压区一般为   （   ）
(A) 干燥天气               (B)阴雨天气

(C) 冷湿天气               (D)干冷天气

14．关于大气压强，下列说法中正确的是                           （   ）
(A)大气压强等于76cm水银柱高

(B)大气压是由于空气重力而产生的

(C)大气密度小时，气压反而较大

(D)大气压随高度增加而变大

15．下列事例中，属于利用大气压的是                              （   ）
(A)气球升空                       (B)马德堡半球实验

(C)用注射器肌注药液               (D)火箭升空

16．将溶质的质量分数为30%的硫酸溶液100克与溶质的质量分数为50%的硫酸溶液100克混合，混合溶液的溶质的质量分数为                    （   ）
(A) 80%         (B)40%         (C) 15%         (D)25%

17．20℃时，某物质5克加入50克水中，恰好成为20℃时的饱和溶液，则该物质在20℃时的溶解度为                                        （   ）
(A)25克        (B)20克        (C)15克         (D)10克

18．在20℃时，向食盐的饱和溶液中，加入少量的食盐后，溶液中溶质的质量分数                                                           （   ）
(A)变小              (B)变大

(C)不变              (D)无法确定

19．若把80℃的某硝酸钾饱和溶液冷却到50℃，下列说法中正确的是   （   ）
(A)溶液的总质量保持不变

(B)溶液中溶剂的质量保持不变
(C)还能继续溶解硝酸钾晶体

(D)剩余溶液一定是不饱和溶液

20．把一个正方体铁块放在水平地面上，它对地面的压强
为p，若把4个同样的正方体铁块，如图放置，则它
们对地面的压强是                       （   ）
(A)4p    （B）2p    （C）p   （D）p／2

二、填空题(每空2分，共44分) 

21．气象站的温度计放在离地面约         米高的         箱内。

22．1标准大气压=           帕。大气作用在1厘米2指甲面上的压力约为
           牛。

23．可用          气压计精确测定大气压，当某地的天气由晴转阴时，气压计的读数将会          。

24．如图所示，一个鸡蛋悬浮在盐水中，鸡蛋重0.4牛，它
此时受到的浮力为        牛，若往水中再加一些水，
鸡蛋将会           。
25．在粗盐提纯的实验中，各步骤中都要用到的仪器是
         ，它在过滤中的作用是                 。
26．用高压锅烧水时，水烧开的温度       100℃， 高山
顶上用普通锅烧水时，水烧开的温度将       100℃。

27.当将如图所示的压强计的金属盒放入水中越深时，
U形管两边水面的高度差就       。放在同样深的水
和酒精中时，U形管两边水面的高度差是      的大。
28．高速航行的轮船若靠得太近，两船内侧的流速
         外侧的流速，所以内侧的压强       
外侧的压强，船体在不平衡力的作用下，会发生
碰撞事故。(选填：大于、小于)
29．有A、B、C三种物质的溶解度曲线如图所示，请回答下列问题：

（1）在     ℃时，B与C的溶解度相等。

（2）熟石灰的溶解度随温度变化的关系与
         物质相似。
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30．一个容器可装满500克水，也可装满400
克的A液体，则这个容器的容积是       
厘米3，A的密度是        克／厘米3。

31．5牛的压力作用在l厘米2的面积上，产生的压强是          帕，若受力面积不变，要产生3×104帕压强，压力应
为         牛。

三、实验和计算题(每题4分，共16分)

  32．在测金属块密度的实验中：
（1）将天平放在水平桌面上，游码拨至零刻度线后，指针静止在如图(1)所示的位置，则应调节平衡螺母向       端移动，直到指针刻度盘的中央。
(2)测金属的质量，当天平盘中的砝码和游码的位置如图(2)所示时，天平重新平衡，则金属的质量是        克。
(3)如图(3)所示，金属的体积是     厘米3，密度是         
千克／米3。



33．某地面能承受的最大压强为5×104帕，要使一辆质量为2吨的坦克能安全

通过该地面，坦克的每条履带接触地面的面积至少是多少？（g取10N／kg）

34．已知60℃时硝酸钾的溶解度是110克，现要用80克水配制成60℃的硝酸钾

饱和溶液，求：

（1）需硝酸钾多少克？      （2）溶液中溶质的质量分数是多少？

35．重为12牛的物体挂在弹簧秤下，当物体浸没在水中时，弹簧秤的读数

变为4牛。（g取10N／kg）求：

（1）体受到的浮力是多少牛？  

（2）物体的密度是多少？
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